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МАКАРЕВИЧ О.В.,

МАЙБОРОДА І.Е.
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ЕСТЕТИЧНЕ ВИХОВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 
ЗАСОБАМИ НАРОДНОГО ДЕКОРАТИВНО-

ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА
На сьогодні в Україні відзначається зростання національної сві-

домості суспільства, підвищений інтерес до культурної спадщини, 
усвідомлення необхідності збереження традиційного народного 
мистецтва як культурного генофонду нації. Повага до рідної мови, 
традицій, регіональних художні ремесел формують любов до рід-
ного краю, своєї малої Батьківщини. 

Сучасна педагогіка скерована на вивчення народного мисте-
цтва, в тому числі й декоративно-ужиткового яке є чудовим засо-
бом залучення підростаючого покоління до вивчення історії, побу-
ту, звичаїв і традицій нашого народу. У працях таких науковців як 
Є. Антонович, В. Шпільчак, Л. Маслій, В.Тименко, Л. Масол, О. Ко-
вальов та інших приділяється важливе значення практичному 
впровадженню різних видів народного декоративного мистецтва 
в освітню галузь. І в першу чергу це стосується початкової школи.

Майже в кожної людини з перших років життя відбуваються 
приємні зустрічі з мистецтвом. З дитинства у своїй пам’яті людина 
зберігає не лише знайомі краєвиди, а й обличчя багатьох людей, 
образи предметів, що оточували її в рідній оселі. У кожній хаті – 
своя краса, у кожної особистості – свої улюблені речі. Це сорочка, 
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вишита добрими матусиними руками, гончарний посуд, дерев’яні 
ложки, прикрашені різьбленням, яскраві писанки, чарівні вишиті 
і ткані рушники, вироби лозоплетіння та багато інших речей, які 
викликають яскраві й милі серцю спогади. Більшість цих речей 
можна віднести до естетичних предметів або мистецьких творів, 
адже вони мають у собі справжню художню цінність, відбивають 
ставлення людини до навколишнього світу, відтворюють спосіб ес-
тетичного та духовно-практичного освоєння дійсності. Вони над-
звичайно важливі своєю самодостатністю, своєю вхожістю в духов-
ний світ людини, її культуру [1].

Цілком імовірно, що розвиток естетичної культури буде більш 
помітним там, де людина з дитячих років виховується на творах 
мистецтва рідного краю. Народне декоративно-прикладне мисте-
цтво вічне, як і народ. Воно з покоління в покоління стає дедалі ба-
гатшим на різні прояви і дарує своїм шанувальникам нові й нові 
форми образотворення декору, у яких яскраво відображається ко-
ріння українців.

Спілкуванні з творами народного мистецтва, ознайомлення 
із процесом їх виготовлення, формування уміння створювати і 
розуміти зміст предметів декоративно-прикладного мистецтва є 
важливим засобом для загального розвитку молодших школярів, 
виховання в них здорових моральних основ, поваги до праці, пі-
знання самого себе. Особливу зацікавленість викликає вивчення 
питань про широке застосування в роботі вчителя зразків місце-
вого декоративно-прикладного мистецтва, які можуть служити 
засобом не тільки естетичного, а й всебічного розвитку школярів. 
Опановуючи різні види декоративно-прикладної творчості, у на-
вчально-виховному процесі широко використовуються твори май-
стрів декоративно-прикладної творчості, які найбільш доступні 
для пізнавальної діяльності в навчальному процесі на уроках та в 
позакласній роботі з молодшими школярами. Це народна іграшка, 
гончарство, вишивка, народні розписи, писанкарство тощо.

Вчитель в процесі ознайомлення молодших школярів з виро-
бами народних майстрів, повинен прилучати дітей до рідної куль-
тури, допомогти їм увійти в світ краси, вчити школярів бачити ес-
тетичні властивості предметів, розмаїтість форми, сполучення ко-
льорів і відтінків, адже вдивляючись, міркуючи, діти вчаться розу-
міти, почувати, любити. Творчі здібності дітей в декоративно-при-
кладному мистецтві розвиваються в різних напрямках: спочатку у 
створенні ескізів на папері; у продумуванні елементів візерунка; у 
створенні предметів декоративного характеру; вмінні знайти спо-
сіб зображення й оформлення предмета; у перенесенні задуманого 
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декоративного візерунка на виріб. З метою емоційного виховання 
розглядання предметів можна супроводжувати художнім словом, 
примовками, образними словами, які використають народні майс-
три, звучанням народної музики, частівок, пісень [2].

Основними видами декоративно-прикладної діяльності на уро-
ках образотворчого мистецтва в початковій школі є декоративне 
малювання, декоративна аплікація та декоративне ліплення. Якщо 
вчитель зможе правильно організувати роботу на уроках - дити-
на дійсно зацікавиться не тільки цим видом діяльності, а й мисте-
цтвом взагалі. 

Вміле поєднання естетичного виховання з декоративно-при-
кладною діяльністю молодших школярів впливає на художній 
смак, формує естетичні потреби, розвиває глибоке образне сприй-
няття оточуючої дійсності, допомагає бачити прекрасне, відкидати 
потворне.

Отже, народне декоративно-прикладне мистецтво це важливий 
засіб естетичного виховання молодших школярів. Це саме той засіб 
етнопедагогіки, який формує художньо-естетичний смак особисто-
сті і може стати сьогодні способом національного відродження.
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